



МЕДАЛЬ «ЗА МІЖНАЦІОНАЛЬНЕ ПОРОЗУМІННЯ»

Наприкінці січня 1997 року Товариство «Україна-Ізраїль» провело пресконференцію, присвячену створенню при цьому товаристві Фонду Зеєва Жаботинського.

Зеєв (Володимир) Жаботинський, який народився 18 жовтня 1880 року в Одесі, був видатним лідером сіоністського руху, публіцистом, журналістом і письменником. Жаботинський розвинув цілу світоглядну систему, згідно з якою кожна національна культура є незамінним і дорогоцінним скарбом, що належить усьому людству. Будучи єврейським патріотом, він водночас наголошував на важливості розвитку всіх національних культур та їхній взаємній повазі.

У своїй статті «Про мови та інше» Жаботинський писав: «Вирішення суперечки про національний характер Росії майже цілком залежить від позиції, яку займе тридцятимільйонний український народ. Погодиться він обринути – Росія піде однією дорогою, не

погодиться – вона волею-неволею піде іншим шляхом».

Саме через повагу Жаботинського до всіх національностей та їхніх культур Фонд, покликаний розвивати порозуміння між різними етнічними групами, і був названий його ім'ям. Лариса Скориц, голова Товариства «Україна-Ізраїль», повідомила на пресконференції про те, що Фондом засновано щорічну премію і медаль імені Зеєва Жаботинського «За міжнаціональне порозуміння», яку будуть присуджувати за визначні заслуги у справі гармонізації міжнаціональних стосунків.

Згідно з рішенням Ради Фонду, першими лауреатами цієї премії (лауреатами 1997 року) стали двоє людей: Беніамін Нетаньягу – нинішній прем'єр-міністр Держави Ізраїль, – за книгу «Місце під сонцем», а також громадський та політичний діяч, який ще в 1960-ті роки відкрито говорив правду про Бабин Яр, про трагедію єврейського народу і про його право на гідне

ставлення до цієї трагедії, – публіцист Іван Дзюба.

Нині серед лауреатів премії Жаботинського, нагороджених за видатний внесок у справу міжнаціональної злагоди, – письменник Ізраїль Клейнер за книгу «Владімір (Зеєв) Жаботинський і українське питання»; Ілля Левітас – за роботу з увічнення єврейської спадщи-

ни в Україні; творці телевізійної програми «Яхад» («Разом»); режисер і оператор Симон Бурд і журналіст Михайло Френкель; голова Асоціації україністи-ки Ізраїлю професор Вольф Москович; соратниця Голди Меїр, політичний діяч Геула Коен – та багато інших.

Володимир БЕРНШТАМ (Ізраїль), спеціально для газети «Тхія»

